

ROMANIA LIBERA

APARE IN TOATE ZILELE

ABONAMENTELE :

In Capitală: Pentru 1 an 30 lei; 6 luni 15 lei; 3 luni 8 lei.
In Districte: „ 1 an 36 lei; 6 luni 18 lei; 3 luni 10 lei.
In Străinătate: „ 1 an 48 lei; 6 luni 24 lei; 3 luni 12 lei.

Director: D. AUG. LAURIAN

Pentru Abonamente, Anunțuri și Reclame a se adresa:

In România: La administrațiune, Tipografia Ștefan Mihălescu, Strada Covaci, Nr. 14 și la corespondenții ziarului din județe.
In Paris: La Societe Havas, place de la Bourse, 8.
In Viena: La Heinrich Schalek, I. Wollzeile, 12, Biuroul Central de anunțuri pentru Austro-Ungaria.
In Hamburg: La Adolf Steiner, Gänsemarkt, No. 58, Biuroul de anunțuri pentru Germania.

ANUNCIURILE:

Linia mică pe pagina IV. 50 bani.
Reclame pe pagina II-a 5 lei. | Reclame pe pagina III-a 2 lei.
Scrisorile nefrancate se refuza.
Articolii nepublicați nu se inapoiază.
Pentru inserții și reclame, redacțiunea nu este responsabilă.

OBSERVATORUL METEOROLOGIC

Buletin atmosferic, Sâmbătă 8 Iunie

Elemente climatice	E R I			AZI
	2 ore p. m.	8 ore seara	8 ore dim.	
Temperatura aerului la umbră	32.7	21.3	20.6	
„ „ maximă	—	34.0	—	
„ „ minimă	—	—	15.6	
„ „ fără apător.	32.8	20.6	23.8	
Barometrul redus la 0	748.0	749.0	750.2	
„ „ la înălțimea stației	12.5	16.2	11.8	
„ „ la înălțimea stației	34	86	67	
„ „ la înălțimea stației	2.6	5.3	3.3	
„ „ la înălțimea stației	0.9	0.8	0.4	
„ „ la înălțimea stației	63.3	—	80.2	
„ „ la înălțimea stației	7	5	3	

Aspectul zilei:

Err. De la amiază foarte noros oragii spre sud de la 2 p-5 jum p, picături de ploaie - vânt potrivit. Noaptea senin în oraș ploaie repede și la Sev. la G. Astăzi dimineață. Râu mult, senin, vânt slab. Barometrul staționar.

Directorul Observatorului, St. Hepites.
NOTA.—Temperatura este dată în grade centigrade și media calculată prin formula $\frac{8a+2p+8p+4m}{10}$

Înălțimea barometrului în milimetre de mercuriu la înălțimea medie a vântului este dată în metre pe secundă. Evaporatiunea apei și ploaia sunt scoțite în milimetre de grosime. — Gradul de claritate a cerului se măsoară cu grade actinometrice, scocote 0 grade la întuneric și 100 grade, atunci când cerul ar fi cu desăvârșire fără nori și în atmosferă n'ar fi vapori de apă. Nebulozitatea este măsurată de la 0 la 10; cifra 0 înseamnă un cer cu totul senin, iar 10 arată un cer cu desăvârșire acoperit de nori.

furiș prin munți, îngreunând astfel supraviețuirea.

Teheran, 17 Iunie.

Prințul Naib-es-Sultaneh, unul din fii Șahului, a fondat un colegiu pentru perfecționarea în arta militară a ofițerilor armatei persiane. Direcția acestui colegiu s'a încredințat generalului Mirza-Kerim-Khan, care a ocupat odată postul de atașat militar pe lângă legațiunea Persiei în Paris. Corpul profesoral se compune din ofițeri europeni; între ei figurează trei Francezi, trei Englezi, șapte Germani și un Italian.

Un uoș ziar francez „L'Echo de Perse”, va apare în Teheran. Se zice, că e sub patronajul Șahului.

Serviciul telegrafic al „Rom. Lib.”

19 Iunie 1885—3 ore seara.

Sigmaringen, 19 Iunie.

Majestatea Sa Regele României a plecat de dimineață spre Neuwied.

(Havas).

A se vedea ultima știri pe pagina III a

București, 8 Iunie

O scrisoare neiscălită, dar care trebuie să vină de la o persoană ce cunoaște bine țara și oamenii, am primit-o ieri prin postă. Anonimul are cuvinte aspre la adresa partidului de la guvern, dar critică și cu mai multă asprime pe cei din opozițiunea fără idei; se asociază cu noi în toate observațiunile prezintate cu prilejul manifestului d-lui Dim. Brătianu, ne incuragiază pe noi de a merge înainte și sfârșește prin a ne întreba, ce credem despre partea din urmă a manifestului bătrânului necăjit din capul ziarului „Națiunea”.—Fiind-că sunt oameni, cari au rămas intru cât-va mișcați de apelul ce d. Dim. Brătianu face Coroanei, pe când Suveranul nu este în țară, că să înlăture de la guvern pe frațele săi, ne credem datorți a ne opri cât-va și la acest punct.

Cine a citit manifestul d-lui Dim. Brătianu își aduce aminte că acest bătrân liberal a scris și următoarele rânduri:

„Mai înainte de toate, țării și Coroanei le trebuie un guvern, căci numai guvernul se poate numi ceea ce avem astăzi, colectivitatea, adică o adunătură de renegații tuluior partidelor, de sperjuri tuluior domeniilor, cari, la început prin fraudă mai pe urmă prin corupțiune și prin teroare, au usurpat toate puterile Statului, și au compromis și țara și Coroana.”

Cuvinte grave scris'a fratele la adresa fratelui, așa de grave încât, dacă ele ar fi întemeiate pe adevăr, Ion Brătianu ar trebui dat de răpa Tarpeei, iar dacă nu sunt în temei pe adevăr, cel care le scrie, togmal fiind-că e frate, ar trebui privit cu oare-care compasiune. Neîntrebându-l între unul și altul, vom nota numai că d. Dim. Brătianu califică pe cei de la guvern, ca o adunătură care, la început prin fraudă, au uzurpat toate puterile Statului.

Noi ne aducem aminte, că cei ce posedă puterea au venit la guvern, la 1876, coalișaiți cu deosebite elemente, și că între cei coalișaiți figura și d. Dim. Brătianu, care a colaborat la manifestul de la Mazar-pașa și a iscalit acest manifest.

Fost-a atunci vr'o fraudă? E de mirat cum de nu s'a revoltat atunci puritatea bătrânului de la „Națiunea”, ci a răbdat să fie copârtașul acelor fapte.

Coalitiunea venită atunci la putere s'a desagregat încetul cu încetul, prin jocul roșiilor, așa că după puțin timp am văzut pe d. Ion Brătianu și partidul său singur stăpân pe situațiune. În acest joc fost-au fraude? D. Dim. Brătianu nu s'a supărat nici atunci, din contra a tăcut, și prin a să tăcere a fost copârtaș la tot ce s'a făcut. De ce se revoltă tocmă acum?

Când a început fratele primul ministru să se arate supărat? Toată lumea știe, că buna prietenie s'a stricat numai după ce d'n'a-sa a fost silit să părăsiască guvernul, ce i se încredinșase de partid într'un moment de incurcare a situațiunii. Ce însemnătate mai poate avea atunci iritațiunea din manifestul său?—Collectivitatea, în contra căreia serie acum d. Dim. Brătianu cuvinte înveninate, până atunci a fost corectă patriotă, capabilă, curată de orice fraudă; străină de corupțiune și de teroare, nu compromisese nimic din țară și din Coroană, și numai după ce, în Iunie 1885, sili pe diplomaatul de la Constantinopole să părăsiască puterea, numai după aceasta epocă ea deveni așa de hidoasă, în cât fratele să strige în contra fratelui, că primejduiește țara și Coroana. Lucrul este așa de ciudat, încât nu ne mai este permis de a lua prea repede totul de monetă adevărată.

Dar peste lucrurile aceasta, fiind-că au o parte personală, putem trece fără a le lua în multă băgare de seamă. Cestiunea mai însemnată, singura poate care merită mai mult examen, este apelul d-lui Dim. Brătianu către Coroană!

Placă Majestății Sale Regelui—încheiă manifestul—sa dea Românilor un guvern, care să fie fidelă expresiune a simțimintelor regale, și țara va putea da și ea atunci acelu guvern o reprezentațiune, care să fie adevărată expresiune a voinței sale.

După d. Dim. Brătianu, guvernul preșezut de fratele săi, nu numai că nu reprezintă voința țării, dar nu este nici fidelă expresiune a simțimintelor regale. Lucrul acesta devine și mai ciudat, când el poartă ca garanție iscălitura unui fost prim-ministru. Ierte-ni-se însă a nu pune mult temei pe această garanție. Dacă M. S. Regele n'ar mai avea încredere în cei ce dețin puterea și i-ar considera străini de voința țării, suntem siguri că le-ar fi retras de mult încrederea. Dar d. Dim. Brătianu, care este foarte liberal și foarte constituțional, care se declară chiar în manifest plin de respect către Constituțiune, uită la supărare, se vede, calea naturală pe care se dobândește guvernul.

La doleanțe de felul acesteia răspunsese odată d. Carp, prin niște cuvinte, ce au rămas tare întipărite în mintea celor cari țin la înrădăcinarea constituționalismului în România. Acele cuvinte sunt:—*Guvernul se ia, nu se cerește.* Recomandăm aceste cuvinte bătrânului liberal, spre a medita asupra lor. Numai cei slabi se tânguesc; cei tari luptă cu curaj și nu disperă.

Opozițiunea a făcut o mare greșală că a părăsit terenul de luptă astă toamnă; cine părăsește câmpul e slab; cine e slab pierde dreptul de a veni la guvern. Intre toți în lupta legală, arate curaj, face sacrificie, atragă țara împrejurul idellor lor, și de sigur că atunci vor

veni alții la guvern. Nici o forță nu poate să sdrobească forța convicțiunilor. Fără de aceasta, toate tânguirile nu pot mișca de cât pe cei slabi de ânger.

Acestea fiind impresiunile ce ni le deșteaptă partea finală din manifestul d-lui Dim. Brătianu, regretăm căl' vedem togmai pe d'n'a-sa, de la care tinerii se așteaptă a învăța câte ceva, căzând în incorecțiunii constituționale.

CRONICA ZILEI

Sosirea Regelui și Reginei nu este încă fixată.

În curând va pleca la Sinaia batalionul 3 vânători, fără musică.

Cu căutarea cauzelor cari au provocat explozia de la Lăculețe e însărcinată o comisiune, compusă din d-nii colonel Dimitrescu Maican și maiorii Grămătescu și Nicolau.

În vederea cererilor adreseate ministrului de către persoane diferite de a li se incuviința ca copii lor, preparați în particular, să depună examen la școlile publice, ministrul face cunoscut tuturor directorilor și directoarelor că, conform art. 8 din publicațiunea din «Monitorul oficial» Nr. 42, să primească la examen pe ori-cari copii li se vor prezenta în termenul stabilit fără a li mai trimite la minister pentru a li se da alte incuviințări speciale.

A eșit de sub presă, sub îngrijirea ministerului finanțelor, statistica timbrului și înregistrării pe anul 1883.

Cererile introduse înaintea instanțelor judecătorești în cursul anului 1883 sunt în număr de 132,007, ear în anul 1882 de 142,679; — de unde rezultă pentru 1883 o diferință în minus de 10,672 cereri, cari reprezintă cotitatea de 7.44 la sută din total.

Din Constanța vine tristă veste: E. S. Suleyman-bey, ministru al Turciei la București, a încetat din viață ieri la orele 1 1/2.

Cadavrul va fi transportat la Constantinopole.

În curând va fi iluminată cu gaz aerian și capitala Olteniei.

Cărușii din Giurgiu s'au pus în grevă; ei cer taxe mai mari pentru transport.

Comandantul pieții București, d. colonel A. Budișteanu, pleacă în concediū. În locul d-sale ca comandant al pieții rămâne d. colonel Algū.

«Românul» află că la examenile gimnazului din Roman s'au prezentat opt domnișoare.

«Voința Națională» spune că la ministerul de justiție se lucrează buletinul oficial al legilor, a cărui lipsă este foarte mult simțită și care este o continuare a lucrării începută de regretatul V. Boerescu.

Buletinurile pe 1882 și 1883 sunt deja gata și vor apare în curând de sub presă. În Septembrie va apare și buletinul pe 1884.

De aci înainte va apare regulat pe fiecare an câte un asemenea buletin; în acest scop s'a și alocat suma necesară în bugetul ministerului de justiție.

Din Dobrogia i se serie «Voința Națională» că lacustele au apărut din nou pe o mare întindere, mai cu seamă în apropiere de Caraorman.

S'au luat grabnice și serioase măsuri pentru distrugerea lor.

Pentru trenurile de plăcere care circula între București-Predeal se vor libera, din București și Ploesti, bilete de ducere și întoarcere cu pretul redus de 50 la sută pentru stațiile Slănic, Cămpina, Comarnic, Sinaia și Predeal.

Afară de aceasta, călătorii din București pentru Cămpina, Comarnic și Sinaia vor putea beneficia de reducțiunea de 50 la sută plecând cu trenul accelerat Nr. 20 de Sâmbătă seara, având dreptul de întoarcere cu toate trenurile de Du-

minică până Luni dimineață, cu trenul accelerat Nr. 30.

Pentru stația Slănic, călătorii vor pleca din București cu trenul de plăcere Nr. 21 până la Ploesti și de aci cu trenul mixt Nr. 71 până la Slănic, iar la întoarcere vor pleca din Slănic cu trenul mixt Nr. 72 până la Ploesti și de aci cu trenul de plăcere Nr. 22 sau trenul de persoane Nr. 20 până la București.

LACUSTELE

D. prefect al județului Tulcea a trimis d-lui ministru de interne această telegramă:

În visitarea localităților infectate de locuste din plasa Sulina, pe drumul Ivanci, am dat de o întindere de pământ acoperită cu locuste, eșite neapărat din vastele bălți și stuhării ce are acea plasă.

Pentru exterminarea lor absolută, necesitate de brațe. Neavând de unde să le mai ia, rog dispuneți ca regimentul 8 să trimită cel puțin 80 de oameni în acea parte, mai cu seamă că și la Cara-Harman se simte o asemenea necesitate.

Prefect, Stătescu.

În urma acestei telegramă s'au dat ordine ca în cel mai scurt timp să se pună la dispozițiune numărul trebuitor de soldați pentru activarea distrugerii locustelor.

DIN AFARA

Anglia.

Nimic nou din străinătate de vre-o însemnătate mai mare. Nu e mirare. Sunt zilele căldurilor tropicale; sezonul mort. Ce mai dă preseii materie de vorbă este tot criza din Londra, care într'adevăr nu se știe încă ce soluțiune va avea. Așa «Neue Freie Presse» de la C. scrie:

Resolvarea crizei ministeriale engleze se tot amână. Ieri s'au prorogată din nou ambele Camere ale Parlamentului și numai Vineri vor ține ședința și vor vedea, dacă marchizul Salisbury va reuși să formeze Cabinetul. Deocamdată se vede din desbaterile de ieri în Camera Comunelor asupra bilului colegiilor electorale, că nu există concordanță în sinul partidei conservatoare și fără aceasta nu se poate forma un Cabinet Tory. Când ieri Gladstone propuse luarea în discuție a bilului colegiilor electorale, se întâmplă, că lordul Churchill și partisanii săi se despartiră de grosul partidei conservatoare de sub Northcote și propunerea lui Gladstone se primi cu o majoritate enormă. Este evident, că majoritatea partidei conservatoare cu Northcote în frunte a voit, cu învoirea lui Salisbury, să stabilească un modus vivendi cu liberalii, adoptând bilul lui Gladstone și prin aceasta să înlesnească formarea Cabinetului Tory. Însă lordul Churchill se întrepruse și afară d'asta Gladstone declară, că nu există un aranjament pentru sprijinirea noului guvern viitor de către partida liberală, în cât nu e mirare dacă circula zgomotul în Londra, că Salisbury și-a inapoiaț deja reginiei mandatul de a forma un Cabinet. Șefii conservatorilor sunt desbi-nați și liberalii au majoritatea în Camera Comunelor; aceasta s'a arătat ieri și cu greu se înțelege, cum în asemenea împrejurări ar putea veni la putere un guvern Tory, care să aibă o durată mai lungă. Din această dilemă câtă să se găsească negreșit o ieșire, pe care însă a îngreuiat-o mult lordul Churchill, Enfant terrible al conservatorilor.

Franta.

Cerculile politice din Franța preocupă acum întrebarea, când vor fi disolvate Camerele și când vor avea loc alegerile generale. Din Paris se telegrafiază, că un număr de deputați s'a adresat către președintele consiliului Brisson, cerând ca nouile alegeri să se facă pe la mijlocul lunii August. D. Brisson a respins cererea, zicând, că nu se poate angaja la așa ceva și că rezervă guvernului dreptul de a fixa termenul alegerilor conform legii. Pe cât se vede din presa parisiiană, adversarii guver-

Viena! Viena! Viena!

64 bucăți numai 18 franci
Tacâmuri de argint
Britania

cu patentă
marcă
a fabricii!

Indispensabil pentru or- ce familie!

Auziți, vedeți și vă mirați!

Un serv. ciu de bucate și de-
sert, adevărat englezesc, nepe-
rator și patentat, de argint bun,
greu și masiv de Britania, ce
este aproape ca și argintul ve-
ritabil și pentru care, la cerere,
dău garanție în scris că va ră-
măna alb și după zece ani de
intrebuintare. O dată garnitura
a costat 60 franci și acum se
dă pe o parte mică a valorii
reale.

Garnitura e compusă din :

- 6 cutițe de masă cu limbă ee-
celentă de oțel.
- 6 furculițe de arg. anglo-brit.
- 6 ligure masive
- 12 " de cafea
- 1 " mare de supă.
- 4 " de lapte
- 3 " da desert.
- 3 furculițe de "
- 3 pahare de ouă, masive.
- 3 lingurițe de "
- 1 cutie de piper și zahar.
- 3 tăvițe de zahar malte.
- 6 tave fine, ciselate.
- 1 ceainic prea fin.
- 2 sfeșnice minunate.
- 1 coșuleț de pâine cu gravuri
indiene și chinzeze.
- 6 tave de desert.
- 64 bucăți, adică 64 bucăți în
schimbul trimiterii sumei de
18 franci sau prin societatea
vapoarelor pe Dunăre.

Avertisment: Argintul
Britania este numai atunc ve-
ritabil, când e prevăz. cu ma-
rca de sus. Toate tacâmuri
Britania anunțate de alte firme
sunt imitari fără valoare.

Ca probă că anunțul meu nu
e nici o șarlatanie mă oblig în
public, dacă marfa nu convine
să o primesc înapoi, în cât prin
comandă nu scrieșă nimic.

Sute de scrisori de mulțumiro
și supracomand am în birou
la dispoziția onor. public și îmi
permis aci să public câte-va
din ele.

Stimate Domnule,

Cu privire la anunțul d-v.
despre serviciul de bucate vă
rog a'mi trimite 22 servicii
primind suma prin ramburs.
Ele trebuie să fie întocmai de
calitatea serviciului ce mi-ați
trimes acum trei ani.

Cu stimă
Malach I. Dobrovici
Galați, România.

D-lui I. H. Rabinovici
Viena.

Cu aceasta vă rog a'mi tră-
mide îndată încă 5 servicii
cum am mai primit de multe
ori de la d-v. cu ramburs.

Cu stimă, N. D. Papaslatu
Dacia-Romania, Galați.

D-lui I. H. Rabinovici
Viena.

Vă rog a trimite și d-lui Louis
Flichs în Harzburg Mülhenstr.
Germania, cu ramburs aceeași
expediție ca și d-lui Vilh Lie-
berman de aici, care a fost cu
ea foarte mulțumit.

Cu stimă
Effecten Malterbank, Berlin.
Triest, 15 Martie, 1885.

D-lui I. H. Rabinovici
Viena.

Prin scrisoarea de azi vă rog
ca în curând să trimiteți 5 ser-
vicii complete de argint Bri-
tania, din cari am mai primit
de la d-v. și am fost mulțumit.

Cu stimă,
Ant. di Demetrio, Triest.

T-Severin, 2 Mai, 1885

D-lui I. H. Rabinovici
Viena.

Vă fac cunoscut că am pri-
mit 4 servicii și sunt tot așa
mulțumit cu ele ca și unchiul
meu Davidescu d n Brăda. Ac-
cum vă rog a'mi mai trimite
10 servicii și 10 prafuri cu
ramburs prin societatea vapo-
arelor și fiindcă îau serviciurile
spre a le vinde, sper că'mi veți
acorda 5 la sută rabat.

Cu stimă,
Demetrio Vasilescu
Turnu Severin.

Deci cine vrea să capete o
marfă bună și solidă, să se gră-
bească a se adresa neîntârziat
către

Rabinovici

Depou principal al fabricii de
argint anglo-britanic, Viena.

III, Sintern Zollamatstrasse, 9.

Prof. de curățit servi-
ciurile se găsește la miu in
cutii cu 30 centime.

Secerători de mână
lesne de mână, cu tă-
ero egală cu spor și in-
cerat practic; de
construcție solidă,
de la 10-40 fl. Fa-
brica de mașine c. r. Wien,
Währing, Herrengasse, 64

NOROCUL ANILOR

1885

1886

Cea mai mare parte din principalele valori cu loturi, în urma siguranței lor absolute, și imensul noroc ce oferă, au atins niște prețuri es-
traordinare de ridicate și prin urmare nepotrivite cu ori-ce punga. De altă parte, toată lumea știe astăzi că tocmai valorile cu loturi care nu
aduc nici un interes, oferă mai mult noroc de câștig, așa că cumpărătorul chiar a unei părți din aceste titluri, fără a lua în seamă că i-
mobilizează un capital relativ considerabil, se găsește lipsit de interesul banilor săi. Ne-am gândit că nu toată lumea este în stare să facă
asemenea sacrificii, ceea ce ne-a hotărât să căutăm și să găsim o combinațiune autorizată de legi, și prin care, mijlocind o plată relativ foarte
mică, toată lumea va putea participa la tragerile următoare, cele mai importante și cele mai serioase din secolul nostru.

Administrațiunea ziarului „MONITEUR DE LA CHANCE UNIVERSELLE” oferă gratis fie-cărei persoane care, în termen de un
an, va cumpăra pentru o sută, două sute, trei sute etc. de franci bilete de loterie sau bonuri — una, două, trei etc. Polițe ale Asigurării Fi-
nanciare din Paris (Police de l'Assurance Financière de Paris). Aceste polițe nu se pot specula, ele au o valoare efectivă de cinciseci franci, și sunt
rambursabile inevitabil fie-care cu o sută de franci prin mijlocul tragerilor ce au loc la Paris la zi întâia a fie-cărei luni. În acest mod, clienții
ziarului „MONITEUR DE LA CHANCE UNIVERSELLE” nu riscă, ca să zicem așa, fondurile debursate.

1885-1886 Cele mai importante trageri din anii 1885-1886.

NOROCUL !				FERICIREA !			
Plătindu-se îndată 350 fr. cine-va poate participa singur la cele 29 trageri de jos, și la mai mult de 20 milioane de câștiguri se va primi gratis 2 polițe ale Asigurării Financiare din Paris (Police de l'Assurance Financière de Paris).				Plătindu-se 130 franci îndată, cine-va poate participa singur la cele 21 de trageri de jos și la mai mult de 10 milioane câștiguri. — Se va primi gratis o poliță a Asigurării financiare din Paris.			
Tragere la	Numele obligațiunilor	Prima principala, aproximativ fr.	Franci	Tragere la	Numele Obligațiunilor	Prima principala, aproximativ fr.	Franci
1885				1885			
1 Iulie	Orașul Viena 1874	440000	10	1 Iulie	Orașul Viena 1874	440000	10
1 August	Crucea Roșie Ungurească	55000	3	1 August	Crucea Roșie Ungurească	55000	3
14 "	Imperiul Austriac 1860	660000	30	1 August	Imp. Austriac 1860	60000	12
16 "	Imp. Unguresc 1870	330000	12	16 "	Credit-Fonciar d'Austr.	110000	5
1 Septem.	Creditul Fancier d'Austr.	110000	5	1 Septem.	Crucea Roșie Austriacă	55000	3
15 "	Creditul Anstalt 1858	330000	12	15 "	Imp. de la Theiss 1880	220000	10
1 Octomb.	Crucea Roșie Austria	55000	3	1 Octomb.	Orașul Viena 1874	440000	10
5 "	Imp. de la Theiss 1880	220000	10	5 "	Creditul Fancier d'Austr.	110000	5
2 Noembrie	Orașul Viena 1874	440000	10	2 Noembrie	Crucea Roșie Ungurească	55000	3
1 Decembrie	Creditul Fancier d'Austr.	110000	5	1 Decembrie	Imperiul Austriac 1860	660000	30
15 "	Crucea Roșie Ungurească	55000	3	15 "	Imp. Unguresc 1870	220000	10
15 "	Imperiul Austriac 1860	660000	30	15 "	Creditul-Fancier d'Austr.	110000	5
15 "	Imp. Unguresc 1870	220000	10	1886			
2 Ianuarie	Credit Anstalt 1858	330000	12	2 Ianuarie	Orașul Viena 1874	440000	10
2 "	Orașul Viena 1874	440000	10	2 "	Crucea Roșie Austriacă	110000	3
2 "	Crucea Roșie Austriacă	110000	3	15 "	Imp. de la Theiss 1880	220000	10
15 "	Imp. Theiss 1880	220000	10	15 "	Imp. Austriac 1860	60000	12
1 Februarie	Imp. Austriac 1860	660000	30	1 Februarie	Creditul Fancier d'Austr.	110000	5
16 "	Credit-Fonciar d'Austr.	110000	5	16 "	Imp. Austr. 1864 (jumăt.)	165000	10
2 Martie	Imperiul Austriac 1864	660000	30	2 Martie	Crucea Roșie Ungurească	55000	3
2 "	Crucea-Roșie Ungurească	55000	3	2 "	Crucea Roșie Ungurească	55000	3
2 "	Orașul Viena 1874	440000	10	15 Aprilie	Imp. Ung. 1870 (jumăt.)	110000	12
15 "	Impr. Unguresc 1870	220000	10	15 "	Crucea Roșie Austriacă	55000	3
15 "	Creditul Fancier Austriac	110000	5	15 "	Imp. de la Theis 1880	220000	10
1 Mai	Creditul Anstalt 1858	330000	12	1 Iunie	Imp. Austr, 1864 (jumăt.)	165000	10
1 "	Crucea Roșie Austriacă	110000	3	16 Iunie	Creditul-Fancier Austriac	110000	5
1 Iunie	Imprum. Austriac 1864	330000	12				
16 Iunie	Creditul-Fancier Austriac	110000	5				

Siguranță Absolută

După cum se vede, am împărțit combinațiunea noastră în două clase diferite, aceia pe care am numit-o „Norocul” și cea-laltă „Fericirea”. — „Norocul” costă 250 franci și cea-laltă 130 franci. Pe lângă aceasta indicăm la a patra coloană prețul fie-carui bon pentru fie-care trageră cu scop de a înlesni pentru toată lumea dobândirea acestor bonuri. La fie-care subscrițiune vom trimite cel puțin un 15 zile înaintea fie-cărei trageri un bon (Promesseschein) autorizat de legea austriacă și investit cu timbrul de 60 kr. cu care va participa singur la trageră și la toate câștigurile.

Indată după fie-care trageră vom plăti câștigurile la domiciliul câștigătorilor cu cea mai mare discrețiune. — Listele oficiale ale tragerilor vor fi trimise gratis.

Se poate subscrie la ori-ce epocă a anului; subscrierea trebuind să expire la aceiași epocă a anului următor.

Să se adreseze comanda însoțită de cost în bilete de bancă, grupuri, mandat sau bilet la vedere pe o piață din Europa la adresa următoare
„Moniteur de la Chance Universelle, Viena (Austria)”

Correspondența se face în franceză, nemțeste, engleză, italiană, grecească, românească. Ori-ce informațiune este dată gratuit.
„Le Moniteur de la Chance Universelle” publică în franceză, grecească și românească listele oficiale și exacte ale tuturor valorilor cu loturi și loterii serioase. Fie-care nou abonat primește gratuit ungrul „Richesses oubliées” care conține listele oficiale ale tuturor valorilor cu loturi eșite de la început până la 31 Decembrie 1884. — Abonamentul cu dreptu la toate premiile este 6 franci pe an.

Pentru sume mici primesc timbre postale din ori-ce țară, bine înțeles după valoarea lor efectivă.

AVIS

Proprietarilor și arendasilor de mosii.
Un vechi și special administrator de mosii dorește a se angaja ca administrator de mosii și informațiuni la redacția jurnalului.

UN TĒNER

dorește a găsi o meditațiune pentru clasele primare și gimnaziale. A se adresa la administrația acestui ziar

Cea mai bună hârtie igienică de cigări este
Dorobanțul, Les Dernières Cartouches și L'Indépendance de la Roumanie
Fabricat de Frații BRAUNSTEIN
Această hârtie analizată de către d. doctor Bernath, directorul laboratorului chimic al Școlii Spitalului civile și al Facultății de medicină din București, s'a constatat că cea mai bună în toate privințele din toate hârtile de cigări ce se importă în țară, de oare-ce învește toate proprietățile unei hârtii de cigări ireproșabile, fiind cu desăvârșire lipsită de p-
stură animală, cum și de substanțe lemnoase și fabricată numai de apă.
A se feri de contrafacere. Numai stănci sunt veritabile, căci fie-care țoțică posedă stu-
necesară și pe scoarță semnătura acestor
Frații Braunstein.

DE VĒNZARE
HOTEL CONCORDIA
din Alexandria
împreună cu cafenea și mai multe prăvălii doritorii se vor adresa strada sculpturii No. 24 la d-na Smaranda Furculescu sau în Alexandria la d-na Luța Paspali Proprietara.
J. TIEDGE
PICTOR ȘI FOTOGRAF
București,
Calea Victoriei 13, lângă Poliție.

Premie 16,600
QUINA LAROCHE
ELIXIR VINOS
QUINA LAROCHE este un Elixir vinos conținând principiile celor 3 specii de quina.
De ua amaraciune plăcută el este un mult superior vinurilor sau siropurilor de quina și îl lucrează ca aperitif, tonic sau febrifug, în con-
tra afecțiunilor stomacale, a sta-
biciunilor, a anemiei și a frigurilor
vechite, etc.
QUINA LAROCHE
FERRUGINOS
Combinat cu ua sare de fer foarte asimilabilă, Quina Laroche devine anul din recomandații cel mai eficient în contra anemiei, a cefalei și a decastrării lui, a cianozelor, a gîmpătimului, alestiei, a contra-
scenților prea lungi, el este a
„...“
PARIS, 22, Strada Drouot, și la farmacia.

EUREKA
Mașine de mână pentru se-
ceratul grânelor și ierbi
Un om poate cu ușurință să
secere atâta, cât 6 oameni cu
secera saă coasa. — Se dă garan-
ție. — „Eureka” e patentată în
toate statele. — Prețul 225 franci
cât timp sunt în depou. — Fabri-
ca ces. r priv. de mașina de
secerat; Wien, Währing, Her-
rengasse 64. 662

DE ARENDAT
de la 23 Aprilie 1886, mo-
șia Crăsani Cămărășescu-
lului din Ialomița lângă Să-
punari. 632

O buna îngrijitoare
dorește să găsească un loc, și-
ind bine și bucătăria în timba
germană și română. A se adre-
sa la administrația acestui ziar.

INSTITUTUL MEDICAL
BUCUREȘTI
6, STRADA VESTEI, 6.

Secția medicală.
1. Hydroterapia, 2. Electri-
zare, 3. Ortopedia, 4. Gimna-
stică Medicală, 5. Inhalati, 6.
Masajii sistematici, 7. Serviciul
la domiciliu, 8. Consultații me-
dicale.

Secția Higienei
1. Bae abur 3-
1. Bae de puțină cu și fără
duse 2.50
medicamente 1-
1. Duse rece sistematică 1.50

BAI DE ABUR
ȘI DE
PUTINA
Nota. 1. Băile de abur sunt
deschise în toate zilele de la 7
ore dimineața până la 7 ore se-
ra.
2. Pentru Dame însă, băile de
abur, odată pe săptămână Viena,
la 7 ore dimineața până la
2 post-merid.
Prețurile la secția medicală
conform prospectului.
Direcțiunea.

DE INCHIRIAT
Camere și apartamente mo-
bilate în Strada Lipsani, No. 81
cu luna și anu în cea mai
bună curățenie și serviciu cu
prețuri scădute, de la 20 lei
camera pe lună și până la 50
lei plătiți înainte pe 15 zile.

SE CAUTA
Agenți activi, ocupațiune si-
gură, fiind pentru desvol-
tarea unui articol trebuin-
cios familiilor. Condițiunile
foarte avantajoase. (3029)
A se adresa la „Singer”
Piața St. Gheorghe 81.

STABILIMENT THERMAL
VICHY
(Francia, Departamentul Allier)
Proprietatea statului francez
Administrațiune: Paris, 8, boulevard
STAGIUNEA BAILOR
Le Stabilimentul din Vichy, unul
din cele mai bine instalate din Eu-
ropa, se găsește Băi și Duse de
securie pentru tratamentul mala-
diilor de stomac, ale ficatului,
ale boșiciei, gravelor, diabetului,
podagrai, petrelor urinare, etc.
În toată zilele de la 16 mai la
15 septembrie: Teatrul și Concerte
la Casino. — Muzică în Parc.
Cabinet de lectură. — Salon raer-
vat dănnelor. — Saloane pentru
joc, conversațiune și biliard.
Tote drumurile de fer incheie la Vichy.
Pentru renseignements a se adresa la Com-
pand, 8, boulevard Montmartre, Paris.

„MARELE BAZAR DE ROMANIA”
BUCUREȘTI, STRADA ȘELARI No. 17, SUB HOTEL FIESCHI
PENTRU SESONUL DE VARA
COSTUME veston.
PARDESIURI de voyage.
REDINGOTE dernier-mode.
JAQUETE diagonal & tricote
Pantaloni moderni caro & raye
SACO & GILE de mătase, cașemir alb, Terno, Orleans etc. etc.
COSTUME SI **PARDESIURI** de dors.
Veste Brosche etc. etc.
Prețurile moderate
NB. — Vă rugăm a nota „Numărul 7” spre a evita confuziunii regretabile.